

要 闻 简 报

山乡扶贫记

我市召开脱贫攻坚重点工作推进会

本报讯（记者 刚鑫雨）9月6日，我市召开脱贫攻坚重点工作推进会，对脱贫攻坚问题整改、精准识别“回头看”及产业增收、扶贫搬迁、安全饮水、贫困户退出等当前重点工作进行再安排、再部署，全面扎实推进全市脱贫攻坚工作，确保圆满完成今年脱贫攻坚目标任务。市领导张伟、张剑奇、李青岭出席会议。

我市污染防治百日攻坚再加压

本报讯（记者 陈晶）9月6日，我市污染防治攻坚战工作推进会召开。会议分析了近期污染防治形势，通过梳理近日环境质量自动监控数据和重点区域污染物监测数据，进一步明确了各类污染物的成因，并根据污染形成原因，定源施策，对污染防治百日攻坚工作有针对性地进行安排部署。市领导张剑奇、李青岭出席会议。

我市创文城市环境综合治理分指挥部工作推进会召开

本报讯（记者 吴伟伟 通讯员 彭笑萍）9月6日，我市创文城市环境综合治理分指挥部工作推进会召开。会议传达了创建全国文明城市分指挥部工作汇报会议精神；创文指挥部第二督导组相关负责人通报创文督导情况；相关部门分别安排了本系统创建全国文明城市环境综合治理下步工作。市领导范响立、郑旭银、张振伟出席会议。

我市组织收听收看

第三次全国国土调查电视电话会议

本报讯（记者 吴伟伟）9月6日，我市组织收听收看第三次全国国土调查电视电话会议。会议指出，第三次全国国土调查作为国务院2018年工作要点，目前已完成组建调查机构等工作，通过遥感通讯、互联网等新手段进行科学调查，计划在2019年6月完成实地调查和数据库建设，要求真实反映国土现状。副市长范响立在我市分会场收听收看了会议实况。

我市组织收听收看中国（郑州）产业转移系列对接活动筹备动员工作电视电话会议

本报讯（记者 吴伟伟）9月6日，2018中国（郑州）产业转移系列对接活动筹备动员工作电视电话会议召开。会议通报了产业转移系列对接活动筹备动员会的总体安排和前期筹备情况，并对下一步工作进行安排部署。据悉，2018中国（郑州）产业转移系列对接活动定于10月31日至11月2日在郑举行。市领导吕占洪在我市分会场收听收看了会议实况。

汝州外国语学校学生

李晟琨获奖学金十万元

本报讯（记者 陈凝）9月3日，汝州外国语学校初中部千余名师生齐聚学校操场，隆重举行开学典礼暨奖学金发放仪式。李晟琨同学获奖学金10万元。

今年6月，该校首届毕业生参加了中考，李晟琨以优异成绩名列全市中考第1名，获得了汝州外国语学校奖学金10万元；平昭艳同学名列全市第2名，获得汝州外国语学校奖学金3万元；梁志超同学名列全市第9名、李怡静同学名列全市第10名，分别获得汝州外国语学校奖学金1万元。另外，该校5名考生考出了全市化学满分，18名同学考得体育满分，李晟琨取得我市唯一数学满分，张扬同学取得我市唯一历史满分。颁奖现场，取得优异成绩的学子们都得到了奖励。

颁奖仪式上，李晟琨作为优秀毕业生代表表达对母校、对恩师的感激之情。他回想起曾与老师们在学习时发生的趣事、操场上洋溢的欢乐笑声、中考结束时老师与同学们一一挥手道别的画面……真诚朴实的话语令在场的师生为之动容。

随后，优秀毕业生及家长代表向学校赠送了礼品，表达对学校的培养之恩。

焦村镇

以“四抓”促镇村组干部廉洁自律

本报讯（通讯员 焦玉昌）近期，焦村镇结合本地实际，以“四抓”措施来促进镇村组干部廉洁自律，增强干部为民意识，促进干部作风转变，开创了各项工作新局面。

抓学习。为使新一届村“两委”干部尽快进入角色，迅速开展工作，镇里于8月26日，特邀市有关领导及庙下镇小寨村党支部书记等到镇里为镇、村、组干部上课，提高干部们的政治素质和业务能力。

抓纪律。镇纪委进一步完善了镇村干部管理制度，注重组织纪律、工作纪律、群众纪律以及会议签到、会场纪律，定期不定期入村督查包村干部、村“两委”成员、组干部的上岗情况，突击检查境内各餐馆饭店，严禁干部中午饮酒。对发现的违纪当事人严肃处理。

抓典型。镇党委政府定期进行一次重点工作观摩活动，逐村进行观摩评比，现场打分，结束后总结评比，由成绩排在前三名的村支书介绍经验，后三名的支书上台作表态发言。

抓党建。通过村“两委”换届工作，配齐配强了各村党支部，并使党组织按规定召开民主生活会，开展主题党日活动，组织党员开展义务劳动，定期发展新党员，引导进步青年向党组织靠拢，以抓党建工作激发农村各项工作活力。

通过“四抓”措施的实施，镇、村、组干部思想认识大大提高，先后有4名村干部主动将自身兼职的带有报酬的公益岗位让给了其他群众，有1名村干部取消了亲属的低保待遇。

9月5日，在陵头镇黄岭村，一声清脆的鸟鸣声打破黎明的寂静唤醒了沉睡中的小山村。此时，天才蒙蒙亮，而黄岭村党支部书记梁长江却眨巴着眼睛躺在床上翻来覆去怎么也睡不着了。一个趔趄他翻起身来坐在床边，抬头看了看墙上的钟表，此刻才5点半。

“你该不会是兴奋得一夜没睡吧？”被他吵醒的妻子看到他呆坐在床边便循声问道。“我真是兴奋得一夜没合眼。国家税务总局汝州市税务局的同志还有其他爱心企业、爱心人士等今天上午要在黄岭村小学给学校捐款、捐物，有了资金，学校的环境以及相关硬件设施就能跟上了。对于咱们贫困地区的孩子们来说，教育是改变命运的唯一机会，这以后教育环境好了，师资到位了，不愁孩子们考不了好成绩，只盼着咱们黄岭村的孩子们将来一个比一个有出息，我也就满足了！”

“我得早一点赶去和老师们一起好好把学校拾掇下，好迎接来给学校捐赠的善人们。”说罢，还没等妻子反应过来，他便匆匆起床简单洗漱后，沿着笔直的水泥路一路向学校走去。

作为土生土长的黄岭村人，梁长江已在市区打拼多年，现在可谓是事业有成，但是黄岭村是贫困村，眼看着大伙儿过不上好日子，他看在眼里，急在心里。自担任黄岭村党支部

书记以来，一直心系家乡的他，大部分时间都和国家税务总局汝州市税务局的扶贫驻村队员们一起吃、住在村里，把时间和精力都用在黄岭村的发展上，也切切实实为黄岭村的群众干了不少实事。

“梁书记，咱们汝州税务局捐赠的30台电脑已经送到了！”刚到朱沟村黄岭教学点后，来自市税务局的驻村工作队的队员，已经将一辆载满30台电脑的小货车停放在了学校门前。看到捐赠的电脑到了，不少村民自发将电脑一股脑儿地搬进了校园内。在捐赠仪式上，市税务局为黄岭小学捐助10万元及30台电脑；梁长江以个人名义捐了1万元，以市盛源实业有限公司名义为学校捐了30万元；黄岭村村主任李二明以个人名义捐了5000元，他还以李二明白灰有限公司名义捐了3万元；紫云山开发有限公司捐助了1万元；爱心企业家杨景旺捐款2万元……此刻，朱沟小学黄岭教学点已汇聚成了爱的海洋。附近村民们以及爱心人士也闻讯赶了过来，学校的教职工以及不少村民们自发走到捐款箱前纷纷捐款。曾在该校任教过的退休老教师刘嫩翠现场捐了1000元，提起捐款她说道：“这么多年了，我时常牵挂着黄岭村的孩子们，虽然我今天捐的钱数不多，但我希望自己微薄的力量来助力黄岭小学建设。”在现场，今

年88岁、有着69年党龄的老党员刘天运和他另外两名老伙计也走到捐款箱前，将口袋里仅有的100元放进了捐款箱里，同他一起的87岁的老党员陈长运和78岁的老党员李飞立现场分别捐款500元和200元。“今天我们太高兴了，有这么多人关心、关注我们黄岭的娃娃们，孩子们有福气啊，将来孩子们一定要好好学习回报社会，让这份爱心延续下去！”刘天运老人激动地说。

在捐赠仪式上，市税务局负责人表示，三年来，在脱贫攻坚的道路上，市税务局始终心系黄岭，血脉相连，并肩而行。当听到黄岭村小学扩建的消息，得知新学期开学将有51名学生即将入校的喜讯时，该局党委迅速召开会议，一致研究通过向黄岭村小学捐助10万元用于建设发展，并捐助30台电脑用于电教室建设。后续工作上，该局还将一如既往地支持黄岭村脱贫攻坚工作。

黄岭村是贫困村，辖11个村民小组，10个自然村，1554口人。通过国家税务总局汝州市税务局的帮扶，2016年以来，黄岭村先后实施了道路提升、有线电视入户通、电网改造、光伏发电、扶贫车间等项目，目前已经达到了通水、通电、通有线电视、通宽带的要求，同时还有村卫生室、合格村医、综合性文化服务中心、体育器材等。虽然村里的整体面貌有

改进，但近年来，由于种种原因，全村适龄儿童194人中，只有10多名儿童在本村小学就读，不少孩子们为了求学要到很远的地方。为改变这一现状，该村“两委”及市税务局驻村工作队多次召开协调会，对在本村小学就读的黄岭籍学生免除一切费用的基础上，按每生每年平均一千元标准进行学习和早餐、晚餐补助。通过各项措施鼓励，今年秋季开学，该校已由原来的10多名学生增加到了51名学生。但学校现有的基础设施建设远远不能满足教学需要，当学校准备扩建的各项工作紧锣密鼓地开展时，却面临了资金不足的问题。黄岭村小学陷入困境中时，市税务局以及爱心企业、爱心人士纷纷加入捐助助教、助学兴教的行列，以爱心助学的方式点亮贫困孩子的“未来之灯”。此举，是汝州税务局以及爱心企业在教育扶贫道路上迈出的坚实一步。

当日上午的捐赠仪式上，参加捐助单位及个人共54家，现场捐款现金69700元。本次捐助活动共捐款51万元及30台电脑、50套桌椅等爱心物品。

吴伟伟

脱贫攻坚进行时



9月6日，煤山街道工作人员在风穴路一側牆面上塗刷打擊黑惡勢力警語。宋小亞 攝

执行开“天眼” 异地拘“老赖”

本报讯（通讯员 常占伟 倪晓鹏）8月30日，市法院执行法官常占伟带领执行干警驱车200多公里到达驻马店遂平县，顺利拘留了长年外出躲避的被执行人邓某，这次任务的成功要归功于近期上线运行的“执行天眼”系统。

2014年2月，刘某与邓某建筑物租赁合同纠纷一案，经市人民法院依法审理后，判决邓某限期支付刘某租赁费45788元及利息，并赔偿刘某租赁物损失58155元。判决生效后，邓某没有按期履行给付义务，刘某于同年11月依法向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官向

被执行人邓某先后送达了执行通知书和报告财产令，但邓某拒绝报告财产，拒绝履行义务，后来甚至拒接法官电话，采用长年外出的方式躲避执行。执行法官对被执行人的财产情况进行了多次的查询、查封，发现邓某名下确无可执行的财产，且已经穷尽了执行措施，经与申请执行人刘某沟通，对该案子以终本处理，待有相关线索时再恢复执行。

然而，近期市法院“执行天眼”系统的正式上线，让该案件的执行峰回路转。申请执行人刘某重新立案后，承办人常占伟将被执行人的个人信息录入“执行天眼”系统，很快系统就确定了被执行人邓某的具体位置。8月30日

早晨，常占伟带领执行干警们驱车前往，成功将被执行人的邓某抓获。面对从汝州赶来的执行干警，被执行人邓某有些困惑，他现在或许仍不明白，为何市法院的执行干警们犹如天降神兵，能够对其实施定点抓获。目前，被执行人邓某已被司法拘留，等待他的将会是法律的严惩。

近年来，市法院着力打造“智慧法院”，充分运用信息技术，注重信息化与审判、执行工作的深度融合。“执行天眼”系统的正式上线，对失信被执行人将起到有力的震慑作用，精准执行将会彻底击碎被执行人躲避执行的侥幸心理。



微友热议

微友在【汝州万达广场发现千年宋墓，准备用吊车“打包”搬走，约重50吨！】后留言

@土豆：希望有重大考古价值，有利于进一步提升汝州在全国的知名度，整体迁移实属罕见，尽快完工，争取早日建成汝州人民的购物天堂！

@天堂：主人：原汁原味保护就是在原地保护，不能挖出来运走，这样就失去了汝州古文化，应该在原地保护，一切开发项目绕道而行。

微友在【汝州人无法拒绝的美食，地道的做法，熟悉的味道，你有多久没吃啦？】后留言

@无名：看着作者这些朴实无华、亲切自然、娓娓道来的文字，我依稀看到了小时候母亲为我们做凉粉吃凉粉的情景，那种凉爽而又浓香的美味又勾起对儿时艰难困苦生活的回味，虽难果腹，但有快乐、健康、放心、天然相伴，着实让80后一代人羡慕嫉妒。作者也应该是出生在六十年代的人，有着亲历的生活经历，文章没有华丽的语句，但句句打动着读者的心，字字勾起对儿时生活的怀念！

@illyss：不知道什么时候爱上了炒凉粉，特别喜欢炒得很碎又带汁的凉粉。回忆5年前在郑州航海路桃源路附近，有一个推拉车，卖的炒凉粉，一碗5元，每天必吃上一碗。看到笔者写的炒凉粉，真是赞！完全就是美食家，我猜肯定也是一个做饭高手！

@魏松鹤 13343752311：还记得小时候群艺馆门口有几家卖炒凉粉的，那蒜香飘的老远，每次看到总要被馋得不行咽口水。

小心！有人冒充新奥燃气公司员工行骗

本报讯（记者 关莉燕）近日，多名居民向记者反映，有人自称是汝州新奥燃气有限公司的工作人员，上门推销管道天然气自闭阀，有居民购买后越想越不对劲，咨询后才发现上当受骗。“加装管道天然气自闭阀，更换不锈钢软管本是安全之举，然而一些人打着我们的旗号上门高价推销劣质产品，产品质量不合格、安装专业性得不到保障，留下的售后电话要么占线，要么是我们的客服电话。”新奥公司相关负责人无奈地说。

说到自己的遭遇，市区凤凰城60岁的居民杨女士非常气愤。前两天，两名自称是燃气

公司工作人员的男子来到她家推销燃气报警器和“若不安裝就停止供气”。看杨女士有所怀疑，他们拿出“证件”在杨女士面前晃了一下。“‘证件’上面的字很小，根本看不清是什么。”杨女士说，虽然有所怀疑，但担心影响用气，自己还是花280元购买并安装了该产品，“他们离开后，我发现那东西根本没用，再打他们留下的电话，一直处于占线状态。”

无独有偶，家住华子金城的小李说，前几天，他发现小区的墙上贴了几张近日燃气公司将上门更换管道天然气自闭阀的通知，没有落款。9月1日上午，两名身穿灰色工装，自称是新奥燃

气公司的工作人员上门推销产品，小李购买了产品，当发现上当受骗时，对方早已不知去向。

记者通过以上的案例发现，这些推销员的“套路”大同小异：自称“安检员”有两个人，身穿灰色或深蓝色制服，背工作包；其“工作牌”上的字小而模糊，需要仔细辨认，“工作牌”上的公司名称与新奥燃气公司名称极为相似；他们以燃气安检为由，装模作样地捣鼓一番后，便开始推销燃气软管、管道天然气自闭阀、燃气报警器等产品。推销假燃气报警器的骗子多是一男一女，身穿藏蓝色制服，背工作包，拿着一些收费收据作为伪装。骗子们伪装

新奥燃气有限公司相关负责人表示，该公司从未开展过燃气报警器经营业务。受骗者往往忽视了重要一点：不管对方穿得多正规，涉及现金交易时，应优先核实对方身份。

新奥燃气有限公司相关负责人提醒，新奥公司安检员统一着黄色或蓝色工装，胸前佩戴工作牌。若您怀疑安检员身份，请观察其着装，并可根据其工作牌上的信息拨打新奥燃气公司客服热线95158进行核实。